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Svar på fråga 2024/25:671 av Sanna Backeskog (S)  
Väntetider för utredning av neuropsykiatriska problem 

Sanna Backeskog har frågat mig vad jag avser att vidta för 

konkreta åtgärder för att väntetiden för vuxna, barn och unga till 

utredning av neuro-psykiatriska problem ska bli kortare.  

Jag vill inledningsvis framhålla att det är regionerna, som 

huvudmän för hälso- och sjukvården, som är ansvariga för en 

god tillgänglighet till hälso- och sjukvård, inbegripet utredning 

och behandling vid neuropsykiatriska tillstånd. En ökad 

tillgänglighet till hälso- och sjukvård är dock en prioriterad fråga 

för regeringen och flera insatser vidtas för att stödja regionerna i 

detta syfte.  

Under 2025 avsätter regeringen ca 7,5 miljarder kronor för att 

stärka tillgängligheten och öka vårdkapaciteten. Vidare har 

regeringen i budgetpropositionen för 2025, avsierat en 

rekordstor satsning för att öka tillgängligheten till barn- och 

ungdomspsykiatrin som totalt uppgår till  
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1 miljard kronor per år 2025–2027. Därutöver har regeringen gett 

Socialstyrelsen i uppdrag att kartlägga och föreslå hur nationella 

utvecklingsteam kan utformas och på vilket sätt sådana 

utvecklingsteam bäst kan stötta regionerna i utvecklingen av 

den specialiserade psykiatriska vården (S2024/01463).  

 

Dessa satsningar kommer att stödja regionerna, som huvudmän 

för hälso- och sjukvården, i arbetet med att korta väntetiderna 

till vård, inbegripet utredning och behandling av 

neuropsykiatriska tillstånd. 

Regeringen har även gett en utredare i uppdrag att analysera 

och föreslå en ny och stärkt vårdgaranti med väsentligt kortare 

tidsgränser som tydligare än i dag ska utgå från patientens 

behov av vård (dir. 2024:50). Uppdraget ska slutredovisas senast 

den 25 maj 2026.  

Ökningen av neuropsykiatriska diagnoser kan dock inte enbart 

hanteras genom att göra diagnostiska utredningar mer 

tillgängliga. Fokus måste också ligga på att öka kunskapen om 

grunden till ökningen. I detta syfte har regeringen gett 

Läkemedelsverket, i samverkan med Socialstyrelsen och flera 

andra myndigheter och aktörer, i uppdrag att öka kunskapen om 

adhd och användningen av adhd-läkemedel i Sverige 

(S2024/01051).  
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Ett urval av de övriga insatser som regeringen har beslutat om 

framgår av den handlingsplan för genomförandet av den 

nationella strategin inom området psykisk hälsa och 

suicidprevention som presenterades den 10 januari 2025.  

Tillgängligheten till hälso- och sjukvård är en fråga som även 

fortsättningsvis kommer att ligga högt på min och regeringens 

agenda.  

Stockholm den 22 januari 2025 

 

 

Jakob Forssmed 
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